

中共宁波市委机关报



国内统一刊号:  
CN33-0003  
新闻热线:  
87000000

2014年6月

星期日

8

农历甲午年五月十一  
廿四夏至天气:多云;偏东风3级;  
31°C-21°C;昨日市区空气质量:优今日4版  
总第14176期中国宁波网:www.cnnb.com.cn  
宁波日报网:www.nrbn.com.cn

## 中国—中东欧国家经贸促进部长级会议今举行

### “两会两展”开幕 高虎城李强致辞 钟山王宏刘奇等出席

本报讯(记者周骥)中国—中东欧国家经贸促进部长级会议,第十六届中国浙江投资贸易洽谈会、第三届中国海洋经济投资洽谈会、2014中东欧国家特色产品展和第十三届中国国际日用消费品博览会(简称“两会两展”)今起举行。昨日,组委会举行欢迎会和开幕招待会。商务部部长高虎城,省委副书记、省长李强致辞。

商务部国际贸易谈判代表兼副部长钟山,国家海洋局副局长王宏,省委常委、市委书记刘奇,省人大常委会副主任倪健敏,省政协副主席张泽熙,市委副书记、市长卢子跃,拉脱维亚经济部国务秘书拉兹多夫斯基斯,

市人大常委会主任王勇,市政协主席唐一军等出席。副市长梁黎明主持开幕招待会。

出席开幕活动的外宾有阿尔巴尼亚经济发展、贸易和企部部长阿赫梅塔伊,保加利亚经济能源部部长斯托伊内夫,捷克工业与贸易部副部长姆拉代克,爱沙尼亚外贸与创业部部长苏琳格,立陶宛经济部部长库斯塔斯,罗马尼亚经济部长尼策,斯洛文尼亚经济技术部部长德拉贡亚,波黑驻华大使马里奇,克罗地亚企业与手工业部部长助理贝茨亚克,匈牙利总理府国务秘书西雅尔多,拉脱维亚经济部国务秘书拉兹多夫斯基斯,

黑山经济部副部长赛库利奇,波兰经济部副国务秘书德哈,塞尔维亚内外贸易电信部国务秘书尼克切维奇,斯洛伐克经济部国务秘书佩特里克等。

高虎城说,中国与中东欧国家合作历史悠久,传统友谊深厚。中方提出的中国—中东欧国家合作倡议顺应了双方经济发展的需要,开启了双方合作的新阶段。中国政府一向高度重视发展与中东欧国家的经贸往来,愿同中东欧国家一道,本着优势互补、互利共赢的理念,深入发掘双方的合作潜力,推动双方在更多领域的合作取得更大发展。

李强表示,浙江一直以来和中东欧国家保持着频繁往来,经贸合作交流越来越密切,双向投资日趋活跃,建立了深厚友谊,打下了良好基础。热忱欢迎海内外企业、项目、人才选择浙江、落户浙江。我们将敞开胸怀,进一步优化投资贸易环境,为海内外客商创造良好条件,实现互利共赢。同时,浙江将鼓励广大民营企业走出去到中东欧国家投资创业。

参加开幕活动的还有国家和省级有关部门、兄弟城市的负责人,来自65个国家和地区的世界500强企业、知名跨国公司、海外商协会、华侨华人的代表等。

## 省市领导会见 “两会两展”嘉宾

本报讯(记者朱宇)昨天上午,省委常委、市委书记刘奇会见了罗马尼亚经济部部长康斯坦丁·尼策和驻华大使多鲁·科斯泰亚一行,对他们来甬参加中国—中东欧国家经贸促进部长级会议表示欢迎。

刘奇表示,在宁波举办中国—中东欧国家经贸促进部长级会议和中东欧国家特色产品展,是落实《中国—中东欧国家合作布加勒斯特纲要》的重要举措。罗马尼亚与宁波的经贸合作起步良好,合作空间很大,希望双方以此为契机,进一步相知相融,互利共赢,全面深化经贸文化等各个领域的交流与合作。

市领导王剑波、王剑侯参加会见。

本报讯(记者朱宇)昨天上午,省委常委、市委书记刘奇会见了来甬参加中国—中东欧国家经贸促进部长级会议的阿尔巴尼亚经济发展、贸易和企部部长阿尔本·阿赫梅塔伊一行。

刘奇向客人们简要介绍了宁波经济社会发展情况。他说,中国—中东欧国家经贸促进部长级会议的召开,对新时期促进中国与中东欧全面合作关系具有重要意义。宁波的港口经济、开放型经济正在快速发展,阿尔巴尼亚地理位置优越,发展潜力巨大,希望双方进一步深化务实合作,实现共同发展。

市领导王剑波、王剑侯参加会见。

本报讯(记者张燕)昨日,省人大常委会副主任倪健敏会见了香港中华出入口商会会长庄成鑫一行。

庄成鑫一行前来参加“两会两展”表示欢迎,他希望中华出入口商会进一步发挥优势,积极为扩大港商在浙投资和浙商回归牵线搭桥。

香港中华出入口商会成立于1954年,拥有逾3000家商号及个人会员,涉及近60个行业,大部分从事进出口贸易及相关产业。

市人大常委会副主任苏利翼参加会议。

本报讯(记者张伟)昨天下午,副省长梁黎明会见了前来参加“两会两展”的斯洛伐克日利那州副州长约瑟夫·施特尔巴先生一行。

日利那州是浙江省友好省州。梁黎明对远道而来的客人表示欢迎。梁黎明说,浙江、宁波的产业基础雄厚,经济发展形势好,双方在机械制造、旅游商贸以及人文交往等领域存在着广泛的合作空间,希望双方深入交流,在项目引进与合作上取得丰硕成果。

副市长林静国参加会议。

本报讯(记者余晓辰)昨日,副省长梁黎明见了来甬参加“两会两展”的国家海洋局副局长王宏一行。

梁黎明对国家海洋局长期以来对浙江海洋经济发展给予的大力支持表示感谢。她说,海洋经济是浙江经济发展方式、调结构的重点领域,希望国家海洋局一如既往地支持浙江海洋经济发展示范区建设。

王宏希望浙江抓住“一带一路”国家战略的全新机遇,继续在海洋经济领域先行先试,为海洋经济发展发挥示范带动作用。

本报讯(记者张燕)昨天,省政协副主席张泽熙会见由总召集人施明豪率领的南台湾理事长联合会代表团一行。张泽熙欢迎代表团一行来甬参加“两会两展”,并简要介绍了浙江经济社会发展情况,希望以此为契机,拓宽渠道,深化合作,促进两地经济互利共赢。

南台湾理事长联合会是台湾高屏地区各专业界别的理事长联合会,其组织成员均在南台湾担任过社团负责人,现有100余名成员。

市政协副主席李太武参加会议。

## 平台电商一“网”直前 传统产业借“电”换市 电子商务催生江东城市经济新活力



本报讯(张正伟 张绘薇 杨磊 施刚)平台电商欣欣向荣、民生电商崭露头角、专业电商园开园迎客……借助电子商务兴起的浪潮,江东现代服务业乘势而上,奋勇争先,正谱写城市经济发展“新篇章”。今年以来,全区七大平台电商实现销售额20亿元,完成年度任务的40%;e淘电商园企业入驻率超50%,年销售额有望突破10亿元。

面对新型城市化建设的机遇,江东

区积极推动电子商务与航运、金融、会展等优势产业的融合,推动产业转型、做大做强,走出一条特色鲜明、动力十足的城市经济发展新路子。“世贸通”、“订舱通”、“船货网”等先发电商平台经过多年培育,目前已在国际市场打响品牌。与此同时,江东区加大电商在新兴服务业领域的推广与应用,一批“后起之秀”蓬勃兴起,全区电商平台产业呈现集群式、梯队式发展格局。据介绍,“求职通”人力资源服务平台已经成为省人力资源和社会保障厅指定合作网站,企业客户7万余家;“海空网”、“浙企旅行网”、“麦能网”等专注细分市场,在相关行业领域风生水起。据统计,目前江东区年交易或服务额超亿元的电商平台5个,超千万元的达11个。

近年来,专业市场和传统商贸业面临着业态提升、产业升级的迫切需求,江东区通过规划引导与政策扶持,积极推动区内传统商贸业向电子商务转型,打造现代流通新业态。“好尔万家”、“购派超百货”、“最家居”一站式家居购物平台等一批生活服务类零售电商平台落户江东,不但拉动了消费,而且成为提升服务质量的新选择。

今年以来,江东区加大了对电商产业园的规划与建设,更好地集聚资源要素为全区电商发展服务。新近开园的宁波“淘电商园”,将为全市的网络零售商提供专业服务;宁大海洋学院地块通过改造升级,将打造成全市互联网产业特色园区。

## 逾1.4万名境外客商共赴“两会两展”

■现场将签约37个重大项目,投资总额超千亿元人民币  
■中东欧16国180家企业参展,千名国内采购商进场采购

本报讯(记者俞永均)万名境外客商共赴“两会两展”经贸盛宴。截至昨日,浙洽会、海洽会、中东欧展、消博会组委会邀请到来自65个国家和地区的境外客商14396名、境外团组187个。展会期间,12家境外买家和1040名国内采购商确认进场采购。这是记者从昨天举行的新闻发布会上获悉的。

浙洽会上,全省将有37个重大项目现场签约,总投资超过1500亿元人民币,涉及新能源汽车、纺织、电力、物流、生物医药、海洋化工、旅游、医疗、零售等行业。其中,外资项目20个,总投资178.3亿美元,协议利用外资33.9亿美元;内资项目17个,总投资554.5亿元人民币。其间还将举行全省投资对接洽谈活动和签约仪式6场,并举办跨境电商电子商务发展论坛。另外,还将举办西藏那曲地区招商推介会、新疆阿克苏地区招商引资推介会暨项目签约仪式和对口园区座谈会。

消博会共设摊位2470个,以家庭消费品为主体,设电子消费品、家纺服装、礼品及户外用品、餐厨及保洁用品四个出口商品展和一个进口商品展区,吸引了来自40多个国家和地区的300多家进口企业,20余个省(市)、自治区的2000多家企业参展。香港利丰集团、美国劳氏公司、法国欧尚、台湾特力集团等买家将到会采购。

首次举办的2014中东欧国家特色产品展,设摊位约200个。今天上午,来自中东欧16国的180家企业将携各自特色产品,集体亮相宁波国际会展中心。

据悉,“两会两展”期间,东道主宁波将举办文化产业项目推介洽谈会、海洋经济与再发展暨世界500强对话民营企业家研讨会等22场投资洽谈活动。

## 中国宁波—中东欧经贸文化交流周开幕 主要活动包括“1+6”板块,涉及20多项单体活动

本报讯(记者俞永均 通讯员江晓文)昨日上午,随着中东欧当代艺术作品展在宁波美术馆开展,2014中国宁波—中东欧国家经贸文化交流周启幕。市委副书记、市长卢子跃,斯洛伐克日利那州副州长约瑟夫·施特尔巴出席开幕活动并致辞。

市人大常委副主任、市文联主席翁鲁敏,市政协副主席李太武,斯洛伐克马丁市副市长米兰·马利克,阿尔巴尼亚都拉斯市副市长朱利恩·瓦伐耶,克罗地亚艺术家达沃尔·范瑞科,格鲁吉亚前文化部长、知名画家米扎尔·达维塔亚以及来自中东欧国家的画家、音乐家、院校师生,在甬中东欧国家留学生及我市的绘画爱好者等参加。开幕式由副市长洪嘉祥主持。

卢子跃代表市政府向远道而来的外国朋友表示欢迎。他说,中国宁波—中东欧国家经贸文化交流周活动,是宁波与中东欧城市之间“扩大经贸合作、促进文化交流”的重要平台。宁波和中东欧城市的资源禀赋不同、发展道路各异,但我们有着友好往来、开放合作的良好基础,有着谋求繁荣发展、改善民生福祉的共同愿望。通过一系列活动的举办,必将有力地推动双方加深了解、增进互信、拓展交流、扩大合作,对宁波和中东欧各城市的经济社会发展、对外开放合作产生积极作用和广泛影响。

约瑟夫·施特尔巴表示,日利那州与浙江省都是重要的经济中心及旅游目的地,

近年来双方在经贸、教育、文化、旅游等领域开展了卓有成效的合作。中国宁波—中东欧国家经贸文化交流周活动既是一次政府间的经贸文化盛会,也是一次民间的合作交流盛会,必将推动中东欧国家与浙江省、宁波市的友好交流不断向前发展。

据悉,本次交流周活动主要包括“1+6”板块,接下来将举办中国宁波—中东欧国家城市市长论坛、中东欧国家投资环境说明会、中国宁波—中东欧国家商协会商务合作大会、中国宁波—中东欧国家教育合作交流会、中国宁波—中东欧国家旅游合作交流会、浙江广厦与塞尔维亚KK康斯坦丁篮球友谊赛、“宁波看中东欧”摄影展等,单体活动有20多项。

## 拥抱与鼓励

昨天是高考首日,在效实中学考点外,一位班主任老师向即将进入考场的考生送上一个拥抱,鼓励学生自信、轻松迎考。

(记者 丁安 摄)

高考首日家长和考生都淡定 见第2版

## 中东欧展消博会今天11时开馆

组委会发布温馨提醒:1至7号馆展品不零售,8号馆市民凭身份证入场

本报讯(记者俞永均)2014中东欧国家特色产品展和第十三届中国国际日用消费品博览会今起在我市举行。昨天,组委会发布温馨提醒,中东欧展和消博会今天11时开馆,市民不要提前进场参观。另外,1至7号馆展品不零售,8号馆市民凭身份证入场。

据组委会有关人士介绍,参会客商和市民进入宁波国际会展中心参观消博会和进口展,需要注意以下事项:首先,进会展中心1至7号馆(中东欧展、消博会、外贸工厂展展馆),参展商、采购商等人员需佩戴组委会统一制作发放的来宾证、参展商证、采

购商证、参观证、工作证等有效证件入场,记者佩戴记者证进场,持有人入场领票券的市民请到展馆办证中心(行政楼B二楼)换取入场证进场,其他市民需购票入场。具体开闭馆时间为:6月8日11:00-17:30,6月9日至10日9:00-17:30,6月11日9:00-15:00。市民可在宁波国际会展中心购票参观,票价每张50元,当日一次使用有效。市民应按照展馆管理规定,佩戴好证件,并自觉接受安保人员的检查后入场参观。

组委会特别提醒,6月11日当天售票截止时间是中午12时。大会期间不提供为老年人

(包括持有老年证的市民)的免票服务。老年人在购票进馆时,应有亲友全程陪同并注意安全。另外,因中东欧展、消博会、外贸工厂展展馆是中外客商洽谈、交易场所,1至7号馆的展品不零售。

其次,进8号馆(进口展)的参展商、采购商需佩戴组委会统一制作发放的有效证件,记者凭记者证进场,市民需凭身份证等有效证件入场。8号馆具体开闭馆时间为:6月8日11:00-17:30,6月9日10:00-15:00。

最后,需提醒的是,因1至7号馆对外售票,所以8号馆出来的观众如需进入1至7号馆参观,必须另行购票入场。

## 高考作文,细看乾坤

——2014年全国高考作文题透视

## 中央机关公开遴选和选调公务员9日起报名

## 乌克兰新总统宣誓就职

第3版

## 欢迎使用宁波日报手机客户端

您可以通过宁波日报网、@宁波日报微博、微信公众号,扫描左边二维码下载;安卓用户还可以在豌豆荚、机锋市场、小米应用商店里搜索下载。苹果iPhone用户可通过App Store搜索下载。